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MAGYARSÁG HÁZA – RENDHAGYÓ ÓRA 

A pályázatban vállaltuk, hogy részt veszünk a Magyarság Háza rendhagyó óráinak 

egyikén. A vállalt rendhagyó órán 2025. március 10-én vettünk részt. A diákok a Tassi Földváry 

Gábor Magyar-Német Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola tantermében Szabó Ágnes 

"Gergely-napiszél, Szent György-napig él." hagyományos élőszavas mesemondását hallgatták 

meg. Az előadáson három mesét hallgattak meg, a végén pedig összeálltak egy csoportképre. 

A gyerekek elmondása alapján, nagyon tetszettek a hozott mesék, és az előadás mód is. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Mesemondás közben a csoport. 

 

Csoportkép az előadás végén. 
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ELŐKÉSZÍTŐ ÓRÁK 

 Négy tanórában tartottuk meg a vállalt előkészítő órákat. 2025. március 19-én a 

hetedikesek osztályfőnöki órán a Határtalanul! Digitális tartalomtárat használták, ahol 

csoportmunkában az erdélyi részt tekintették át. Az okos doboz digitális gyakorló segítségével 

pedig megismerkedtek Erdély érdekességeivel. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Határtalanul! Barangoló Digitális tartalomtár használat közben. 
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2025. március 25-én történelem órán megismerték Nagy-Magyarországot, majd röviden 

átbeszélték a trianoni békeszerződés előzményeit és következményeit, máig tartó hatásait, 

illetve Erdélyről volt előadás részletesebben. 

 

 

 

 

 

 

 

Történelem óra képekben. 

 2025. március 27-én földrajz órán megbeszélték Románia tájegységeit, gazdaságát, 

népességét. Részletesebben kitértek az erdélyi területre és az érintett nagyobb településekről 

beszélgettek a turizmus szemszögéből. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Földrajz óra képen. 
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 2025. március 28-án pedig a diákok tartottak egymásnak előadást a pályázatban szereplő 

helységekről. 

 

 

 

 

 

 

Diákok előadásai egymásnak képekben. 
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KÉPES ÚTINAPLÓ 

2025. március 31. – április 4. 

1. nap 

 Indulás Tassról reggel 6 órakor. Dunavecsén a Petőfi Sándor Általános Iskola 

résztvevőit felvettük, majd mentünk tovább. Még a határ előtt megálltunk egy rövid szünetre, 

kinyújtóztatni a lábunkat.  

 Első állomásunk Nagyvárad volt, ahol találkoztunk a honismereti vezetőnkkel Daday 

Zsuzsával. A Körös parton kezdtük meg a belvárosi sétánkat, gyaloghídon átkelve elsétáltunk 

az Ady – múzeumhoz, ahol Ady Endre mellszobránál megosztott számunkra pár érdekes 

gondolatot az idegenvezető. Megtekintettük a régi magyar nemesi palotákat, a Fekete Sas 

Palotát, Állami Színházat, Szent László teret és a városházát. 

 Királyhágón fotószünetet tartottunk. 

 Következő érdekes megállónk Körösfő volt, ahol a helyi lelkész mutatta be a 4 

fiatornyos, zsindelytetös, festett fakazettás mennyezetű, belső kalotaszegi szőttes díszítésekkel 

büszkélkedő református templomot. Illetve elmesélte a helyi házasodási szokásokat, a hívők 

ülésrendjét a templomon belül. 

 Az időjárás előre jelzés miatt még beiktattuk a Tordai hasadék megtekintését. Mivel a 

szurdokvölgyben nagyon saras volt minden, ezért Erdély egyik legelképesztőbb természeti 

látványosságát a fenti megállóból tekintettük meg, elmerengtünk a csodálatos tájban. 

 Nap zárásaként Torockón az Ágota Panzióban elfoglaltuk a szállásunkat és 

megvacsoráztunk. 

 

 

 

 

 

 

Nagyvárad, Ady szobornál. 
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Királyhágon a Tassi Földváry Gábor Magyar-Német Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola 7. 

osztály diákjai. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tordai hasadék, csoportkép. 

 

 

Körösfő, református templom. 
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2. nap 

Reggeli nehézkes ébredés után, választékos reggeli volt, és a gyerekek maguknak 

készítettek hideg úti csomagot. Majd elindultunk Kolozsvárra városnézésre. Leparkolás után 

elsétáltunk Mátyás király és Bocskai István szülőházához, majd a Fő térre, ahol megtekintettük 

Mátyás király lovas szobrát és a főtérről látható épületeket. Aztán bementünk a Szent Mihály 

templomba. Gyaloglás közben láttuk Babes-Bolyai Tudományegyetem főépületét, és a Farkas 

utcai református templomot. 

Innen az utunk a Tordai sóbányába vezetett, ahol megtudtuk a só kitermelésének 

sorrendjét és jelentőségét. Nagyon sokat lépcsőztünk az első szintig, 13 emeletnyit, majd a 

második szintre is lesétáltunk, ahol a jéghideg és nagyon sós tavacska fogadott minket. 

Természetesen visszafelé is sokat emelgették a lábukat a gyerekek, hogy a felszínre érkezzenek. 

Kipróbáltuk a vízhangot is. 

Torockószentgyörgyön felmásztunk a várromhoz, ami felújítás miatt zárva volt, viszont 

egy nagyon jót túráztunk. 

Torockón felkerestük a Néprajzi Múzeumot, ahol Lassel Ágnes szobáról szobára 

bemutatott és elmondott minden fontosabb tudnivalót az ottani gyűjteményről. Ezután végig 

sétáltunk az egyedülálló, Europa Nostra-díjjal kitüntetett falun. 

Kolozsváron, Mátyás király 

szülőházánál. 

 

 

 

 

 

 

Kolozsváron, Mátyás király szobornál, 

háttérben a Szent Mihály templom. 
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Tordai sóbányában 

az egész csoport. 

 

 

 

 

 

 

Torockószentgyörgy várrom, 

a túra felénél. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Torockó a falu látképe. 
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3. nap 

 Reggel már összepakolt táskákkal mentünk reggelizni. A busz startra készen várt 

minket a bepakolásra. Rövid utazás után, Nagyenyeden megtekintettük Bethlen Gábor 

kollégiumot és a belső udvart, illetve rövid betekintést nyertünk az iskola életébe. Az 

erődtemplom falánál koszorút helyeztünk el és megemlékeztünk a 800 ártatlan civil 

áldozatról. Ezután körbe néztük a vártemplomot. 

 Következő állomásunk Gyulafehérvár volt, itt megnéztük az érseki székesegyházat, 

püspöki és fejedelmi palotát, a harmadik kaput. 

 Feredőgyógyra utaztunk, ahol megtekintettük az egykori római fürdőket, utána 

elsétáltunk a meleg vizű vízeséshez. 

 A nap utolsó állomása Csernakeresztúr volt, ahol 3 panzióban elfoglalhattuk a 

szállásunkat és vacsora után lepihenhettünk. Eléggé szétszórtan sikerült elhelyezni a 

csoportot. Az Adél, Diana és a Caro panziókban kaptunk szobákat, több mint 1-1 kilométerre 

voltak egymástól. 

 

Torockón a busz indulásra várva. 

 

 

 

 

 

 

 

          Nagyenyeden a 

          kollégiumban. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Királyok és fejedelmek útján Erdélyben. HAT-KP-1-2024/1-000321 pályázat 

HATÁRTALANUL! PROGRAM Tanulmányi kirándulás hetedikeseknek 

10 
 

 

   Nagyenyed, koszorúzás. 

 

 

 

 

 

 

 

          Gyulafehérváron, csoportkép. 

 

       

  

  Feredőgyógy római fürdő. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Feredőgyógy, a csoport a vízesésnél.  
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4. nap 

 Mindenki a saját panziójában megreggelizett, majd megkapuk az úti csomagunkat, és 

felvett minket a busz, hogy együtt tudjunk indulni az aznapi első állomásunkra. 

Vajdahunyadon a vár minden zegzugát bejártuk. 

 Felkerestük a Sztrigy folyón átívelő régi fahidat, ahol az 1848-49-es 

szabadságharcosok megvédték a hídfőt Piskinnél. Igaz itt csak a fahíd cölöpjeit láthattuk, de 

az elmondott történet izgalmasnak hangzott. 

 Dédácsra mentünk a botanikus kertbe, ahol Erdély legszebb arborétumában 

sétálhattunk. A túra vége felé az út egy igazi akadálypályává változott. A gyerekeknek sokat 

kellett kúszni, mászni, de ez volt a legizgalmasabb a túra folyamán. 

 Ha már belelendültünk a túrába ellátogattunk Déva várába, ahol nagy emelkedőn és 

magas lépcsőkön felmászva értük el a vár belsejét. Gyönyörködtünk a kilátásban és 

meghallgattuk a Kőmíves Kelemen balladát. 

 Lemászva a várból elsétáltunk a Szent Ferenc Alapítványhoz. Itt egyetlen egy tanuló 

várt minket, aki elmondta az alapítvány működését, lehetőségeit. Illetve beszélt magáról, az 

életéről és a tevékenységeiről. Az előadás után átadhattuk a hozott adományunkat. 

 Ezután visszatértünk a szállásainkra, Csernakeresztúrra. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vajdahunyad a várnál. 
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      Szent Ferenc Alapítványnak adomány átadása. 

 Dévai várnál. 
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5. nap 

 Reggeli nehézkes indulás után, Solymos vára volt az ötödik nap első állomása. Itt 

idegenvezetőnk mesélt a várról. 

 Pár perccel később pedig Máriaradnán álltunk meg. Itt a kéttornyú katolikus 

zarándokhelyű templomot tekintettük meg. Hiedelmeket és legendákat hallgattunk meg a 

búcsújáróhelyről. 

 Kirándulásunk utolsó városa következett Arad. Megnéztük az Aradi Vértanúk 

emlékére állított obeliszket, rövid történelem óra keretén belül emlékeztettük a diákokat, hogy 

Romániában nem egyszerű magyarnak lenni. Ezután a belvárosban tettünk egy hosszabb sétát. 

Meglátogattuk a Megbékélés parkot, Szabadság szobrot, Városházát, a Minorita templomot, 

Rendházat, az új színházat és az egykori Fehér Kereszt fogadót. Majd elbúcsúztunk a 

honismereti vezetőnktől, indultunk haza. Dunavecsén letettük a Petőfi Sándor Általános 

Iskola résztvevő diákjait és tanárait. Ezután Tasson teljesen kipakoltuk a buszt. Ezzel 

számunkra véget ért a kirándulás. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Solymos a vártáblánál. 
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Máriaradna templom. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aradon, a Vértanuk Emlékművénél. 

 

 

 

Aradon, Szabadság-szobor előtt. 
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TÉMANAP 

A Trianon, Nemzeti Összetartozás Napján megtartottuk az egész iskola számára a 

megemlékezést. Az előadás során megismerkedtünk a határon túli magyar közösségek 

múltjával és jelenével. Érdekes volt, hogyan őrzik meg a magyar nyelvet és hagyományokat 

más országokban is. Az előadáson hangsúlyos szerepe volt még az együttműködési 

lehetőségeknek. 

 

HATÁRTALANUL! – ÉRTÉKELŐ ÓRA 

 

A részt vevő tanulók csoportmunkában IKT technikák használatával bemutatókat 

készítettek a kirándulás során szerzett tapasztalatok, élmények, ismeretek birtokában. A 

különböző napokat, helyszíneket a résztvevő diákok felosztották egymás között és önállóan 

készítettek róla beszámolót. A bemutató diasort két tanuló a fényképek alapján összerakta. Az 

értékelő órát a 7. osztályos tanulók az iskola felső tagozatának mutatták be. 

Az értékelő órát a kirándulásról készült prezentáció kíséretében tanulói 

élménybeszámolóval kezdtük. Megbeszéltük a legjobb élményeket és a kirándulás során 

felmerült nehézségeket. Közösen felidéztük a legszebb emlékeket és megbeszéltük, hogy 

milyen útravalót adott nekünk ez a kirándulás a jövőt illetően. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Értékelő óra közben és a végén. 

 

 


